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      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Υγείας, ως αναφορά, το από 01/03/2026 δημοσίευμα του ειδησεογραφικού 

ιστοτόπου  αναφορικά με τις συνθήκες που επικρατούν στη 

ΜΕΘ Παίδων του ΠΑΓΝΗ. Συγκεκριμένα, καταγγέλλεται η υφιστάμενη 

υποστελέχωση και η έλλειψη σε μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης προσωπικό, όλων των ειδικοτήτων της ΜΕΘ, που κινδυνεύει 

να οδηγήσει ακόμη και σε αναστολή λειτουργίας της τελευταίας. 

Κατά συνέπεια, επειδή η ανησυχία των γονέων του Ηρακλείου για ένα 

τέτοιο ενδεχόμενο, είναι έκδηλη και δεδομένου ότι οι ασφαλείς συνθήκες 

νοσηλείας για τα παιδιά καθώς και οι ανθρώπινες συνθήκες εργασίας για το 

προσωπικό, είναι αναγκαίες, ζητείται η παρέμβαση του αρμόδιου 

Υπουργείου.  

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 02.03.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 
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01 Μαρτίου 2026  

ΠΑΓΝΗ: Συναγερμός από τους φορείς για ΜΕΘ Παίδων και 
Παιδοψυχιατρική - «Οι νέοι και οι έφηβοι αφήνονται χωρίς δημόσια 
υγεία» 

 
Του Χριστόφορου Παπαδάκη 
Σε πολύ δύσκολες καταστάσεις οδηγείται τόσο η Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας Παίδων όσο και η Παιδοψυχιατρική Κλινική αλλά και γενικότερα 
το ΠΑΓΝΗ αν έρθει το καλοκαίρι και δε γίνουν μόνιμοι διορισμοί ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού. 

Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν οι εκπρόσωποι των γιατρών και όλων 
των εργαζομένων αλλά και μαζικών φορέων του νομού Ηρακλείου, σε 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε, με τον πρόεδρο του Σωματείου 
Εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ Δημήτρη Βρύσαλη να κάνει λόγο, μιλώντας στο 

 για μία κατάσταση στο χώρο της δημόσιας υγείας, που 
κυριολεκτικά είναι η χειρότερη όλων των εποχών! 

Η σύσκεψη αφορούσε στα σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης που 
αντιμετωπίζει η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων του ΠΑΓΝΗ η οποία 
καλύπτει όλη την Νότια Ελλάδα και βρίσκεται σε οριακό σημείο 
Η υποστελέχωση είναι δραματική, καθώς το τμήμα λειτουργεί με μόλις 8 
νοσηλευτές αντί για τους 18 που απαιτούνται, αφού εφημερεύει 365 μέρες το 
χρόνο. 

«Είναι η μοναδική μονάδα που μπορεί σήμερα να νοσηλεύσει παιδιά  που 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, βαρέως πάσχοντα και βεβαίως 
παιδιά που χρήζουν εξειδικευμένης νοσηλευτικής φροντίδας», τονίζει στην 
ιστοσελίδα μας ο Δημήτρης Βρύσαλης. 

«Παρόλα αυτά, το τελευταίο διάστημα έχουμε αποχωρήσεις αρκετών 
νοσηλευτών, κάτι που καθιστά τη λειτουργία της ΜΕΘ Παίδων πάρα πολύ 
προβληματική και στα όρια, πλέον, αναστολής αντικειμενικά, λόγω του 
μικρού αριθμού νοσηλευτών που υπηρετούν και εκεί. Αυτή τη στιγμή 
εργάζονται οκτώ νοσηλευτές, ένας βοηθός νοσηλευτή και η προϊσταμένη και 
καταλαβαίνει κανένας, ότι με αυτή τη σύνθεση και με αυτόν τον αριθμό δεν 
μπορούν να καλυφθούν 365 μέρες, 7 μέρες την εβδομάδα, 24 ώρες και να 
υπάρχουν και τα ρεπό και να μπορούν να πάρουν οι εργαζόμενοι και τις 
άδειες τους». 

Μάλιστα, σύμφωνα με τον πρόεδρο των εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ, εδώ 
και μήνες οι υγειονομικοί φορείς έχουν κάνει τις επισημάνσεις αυτές προς την 
κυβέρνηση, αλλά κανένα μέτρο δεν  έχει ληφθεί ούτε από το υπουργείο, ούτε 
από την ΥΠΕ, αλλά ούτε και από τη διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, με αποτέλεσμα 
πλέον η κατάσταση να είναι οριακή. 

«Καμία απάντηση δεν έχουμε πάρει. Και πήραμε την πρωτοβουλία να γίνει 
αυτή η σύσκεψη με τα σωματεία που έχουν σχέση και με τα παιδιά αλλά και 
γενικότερα στον χώρο της υγείας. Παραβρέθηκαν ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Δομήνικος Θεοτοκόπουλος», το Σωματείο 
Μισθωτών Τεχνικών, η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων του νομού Ηρακλείου, 
ενώ δηλώσεις και ανακοινώσεις εξέδωσαν δεκάδες σωματεία του νομού 
Ηρακλείου. Αποφασίσαμε να πραγματοποιήσουμε στις 6 του Μάρτη 



παράσταση διαμαρτυρίας στις 2 το μεσημέρι στην 7η ΥΠΕ και εκεί θα δοθεί 
και συνέντευξη Τύπου των φορέων που έχουν αναλάβει την παρέμβαση 
αυτή», λέει στο ο Δημήτρης Βρύσαλης και συνεχίζει: 

«Δυστυχώς, ήδη βρισκόμαστε συνολικά σαν ΠΑΓΝΗ στη χειρότερη 
κατάσταση που έχει βρεθεί τα τελευταία χρόνια. Με ένα προσωπικό, που από 
το 2021 μέχρι και το 2025 μετράει πάνω από 100 μόνιμους εργαζόμενους 
λιγότερους και πάνω από 150 συμβασιούχους λιγότερους. Δηλαδή μιλάμε ότι 
σήμερα από το 2021 είμαστε με μείον 250 εργαζόμενους και αν πάρει κανείς 
και τις κενές μόνιμες θέσεις που υπάρχουν στο νοσοκομείο που είναι πάνω 
από 700, ουσιαστικά είναι ένας αριθμός τεράστιος. Και πλέον το νοσοκομείο 
δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες και απαιτήσεις του 
κόσμου για νοσηλεία και περίθαλψη». 

Ο Άδωνις συνεχίζει να κοροϊδεύει και να προκαλεί 
Κι ενώ υπάρχουν όλα αυτά τα στοιχεία, ο Άδωνις Γεωργιάδης συνεχίζει να 

παρουσιάζει εντελώς διαφορετική εικόνα. Και έτσι πλέον είναι «κόκκινο πανί» 
στο σύνολο των υγειονομικών φορέων της δημόσιας υγείας στη χώρα! 

«Τα στοιχεία που παρουσιάζει ο υπουργός και λέει πως το ΕΣΥ είναι στα 
καλύτερα του και σήμερα έχουμε το περισσότερο προσωπικό τα τελευταία 
χρόνια, είναι δηλώσεις που εξοργίζουν τους εργαζόμενους. Προκαλούν 
αγανάκτηση και βεβαίως αυτή η αγανάκτηση έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις, 
που το επόμενο διάστημα θα εκφραστεί με διάφορες μορφές και συλλογικά 
και με τις κινητοποιήσεις μας αλλά και με τις παρεμβάσεις που θα κάνουμε 
συντονισμένα σε όλη την Ελλάδα, για τη σοβαρή έλλειψη νοσηλευτικού 
προσωπικού το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μαρτίου. Ήδη προετοιμάζουμε 
την κινητοποίηση για το νοσηλευτικό κλάδο, σε επίπεδο πόλης Ηρακλείου», 
λέει ο Δημήτρης Βρύσαλης. 

Η Παιδοψυχιατρική βαδίζει στον ίδιο δρόμο με τη ΜΕΘ Παίδων 
Στο σύνολο όμως των μονάδων που απευθύνονται στην υγεία των 

παιδιών και των εφήβων, υπάρχει η ίδια νοσηρή κατάσταση. Όπως λέει ο 
Δημήτρης Βρύσαλης, «δυστυχώς δικαιωθήκαμε όταν εγκαινιάστηκε το 2013. 
Λέγαμε τότε πως οι λίγο περισσότεροι γιατροί επειδή ήταν με μπλοκάκια, δεν 
αποτελούν τη λύση και τη σωστή ενίσχυση της μονάδας. Και σήμερα 
δικαιωνόμαστε». 

Σύμφωνα με τον συνδικαλιστή, «σήμερα ό,τι έχει να κάνει με την υγεία και 
τη φροντίδα των παιδιών και των εφήβων συνολικά, η κυβέρνηση της ΝΔ 
ακολουθώντας τα χνάρια και των προηγούμενων κυβερνήσεων την έχει 
υποβαθμίσει συνειδητά, ακριβώς για να δώσει περιθώριο στους μεγάλους 
επιχειρηματικούς ομίλους. 

Η Παιδοψυχιατρική έχει έναν γιατρό. Οι γιατροί που έρχονταν και έκαναν 
εφημερίες ενώ έχουν άλλη ειδικότητα, ήδη έχουν σταματήσει ή 
πληροφορούμαστε ότι θα σταματήσουν να κάνουν εφημερίες. Άρα 
καταλαβαίνει κανένας ότι και σε ιατρικό προσωπικό αλλά και σε νοσηλευτικό 
προσωπικό και σε αυτή την κλινική, υπάρχουν σοβαρά προβλήματα 
στελέχωσης.  

Να σας πω μόνο ενδεικτικά, ότι κάθε μήνα, έρχεται άλλος νοσηλευτής από 
το Κέντρο Υγείας Ηρακλείου για να καλύψει τις βάρδιες. Και καταλαβαίνετε 
πλέον ότι οι μετακινήσεις προσωπικού από κλινική σε κλινική και από τμήμα 
σε τμήμα και από φορέα σε φορέα, είναι πολύ επικίνδυνες αποφάσεις που 
εκθέτουν και τους εργαζόμενους που έρχονται και κάνουν βάρδιες σε 
τμήματα που δεν γνωρίζουν ούτε τους ασθενείς, ούτε τους συναδέλφους, 
ούτε τα περιστατικά. Αλλά εκθέτουν και τους ίδιους τους νοσηλευόμενους, 
όταν σήμερα καλεί το υπουργείο τις διοικήσεις να έχουμε υγειονομικούς που 
είναι σε τμήματα στα οποία δεν έχουν καμία σχέση με το αντικείμενο. Δηλαδή 
η λογική «άσπρη ποδιά να είναι και ό,τι να’ ναι παίρνει επικίνδυνες διαστάσεις 
και αυτό το «πάμε κι όπου βγει το έχουμε ζήσει και στα Τέμπη και σε άλλες 
υποθέσεις όπως και το εργοστάσιο της «Βιολάντα». 



Καταλήγοντας, ο πρόεδρος των εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ ξεκαθαρίζει: 
«Αν εδώ και τώρα δεν έρθουν εδώ και τώρα 50 εργαζόμενοι στην 
νοσηλευτική υπηρεσία, όλων των ειδικοτήτων, το καλοκαίρι από το Μάρτη 
και μετά η κατάσταση θα είναι πάρα πολύ πιο δύσκολη. Και εδώ ο κάθενάς 
να αναλάβει τις ευθύνες του».   




